

**Работа на конкурсе
«Страницы семейной славы»**



Мой дед

Автор: Вячеслав Тихонов

Работает на разрезе Елевского в Прокопьевском районе

Живет в поселке Митичкино Прокопьевского района

art-bibl@yandex.ru

Мой дед **Каргапольцев Иван Петрович** - настоящий сибиряк, родился в 1911 году в селе Тихоновка Прокопьевского района Кузбасса. Семья была большая и трудолюбивая, отец приучал сыновей к разной мужской работе, что очень помогло деду в его непростой жизни.

На войну он был призван в 1941 году тридцатилетним мужчиной с твердым характером и деревенской закалкой. В Сибири его ждала семья – жена и двое детей. Воевал дед в Брянске, Клинцах, Стародубе. Благодаря способности быстро принимать решения, выносливости, бесстрашию почти все время служил в разведке, был отличным пулеметчиком станкового пулемета. Но своей главной битвой дед считал форсирование Днепра в 1943 году. По славам мамы он не любил рассказывать о тех событиях, много однополчан погибло. Позже, в наступлении он был ранен в ногу, отправлен в тыл, долго лежал в госпитале, но все же левую ногу ампутировали.

С фронта дед пришел на деревянной ноге, потом сделал протез. Много трудился по мере своих сил, пригодились отцовские навыки. Был хорошим пимокатом, многих соседей в валенки обувал, до семидесяти лет косил сено на лошадях. После войны в семье родилось еще пятеро детей. Все получили образование, сейчас у всех достойные семьи, дети и внуки. Деда вспоминают с любовью, он был добрым, отзывчивым человеком, но, несмотря на увечье был главой семьи, мог и построжиться. Бабушка Тася шутила над ним - прятала самогон повыше, дед ругался, но достать не мог. Государство выделило ему, как инвалиду войны, мотоколяску, а в 1980 году ему выделили машину «Запорожец», но поехать ему не пришлось. 6 января 1981 года, накануне Рождества, дед умер.

